

# Большевистский ФРОНТ

Орган  
Работнического  
Райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 12 (1219)

Воскресенье 26 января 1941 г.

Выходит 15 раз в месяц.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## Выполнить взятые обязательства

15 января состоялось районное финансовое совещание. Подводя итоги выполнения финансового плана за 1940 год и намечая задачи на первый квартал 1941 года, участники совещания включились в социалистическое соревнование на достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции. Они решили к 15 февраля — дню открытия XVIII конференции ВКП(б) финансовый план I квартала выполнить на 60 проц.

Разъезжаясь на места, финансовые работники и финансовые активисты Черемисского, Семовского и Подлесовского сельсоветов по-деловому взялись за выполнение взятых обязательств. Хорошо организовав среди населения массово-разъяснительную работу, они добились досрочного поступления средств по культу, сбору, самообложению и подоходному налогу. Активно проявили себя на финансовой работе в Семовском сельсовете депутаты И. Е. Смирнов, Е. П. Смирнов, М. Д. Павлова и др. Они первыми рассчитались по денежным платежам, своим примером увлекли других. На сегодня эти сельсоветы имеют выполнение финансового плана I квартала по 25—30 процентов.

Но не везде по-настоящему борются за выполнение взятых обязательств. Финансовые агенты и активисты Варварского, Шерменевского, Малиновского и других сельсоветов вопросами выполнения финансового плана занимаются плохо, колхозников на досрочное внесение средств не мобилизуют. Непланомерно по этим сельсоветам план мобилизации средств в первом квартале выполнен всего на 2—4 процента. Все это привело к тому, что финансовый план первого квартала в целом по району выполнен лишь на 16,8 процента.

Работники финансовых органов проявили ценную инициативу, решив в подарок XVIII партийной конференции выполнять финансовый план I квартала на 60 процентов. Их призыв должен быть поддержан повсеместно. Сейчас надо шире развернуть агитационно-массовую работу с населением, мобилизовать на это дело весь финансовый актив. На основе лучших колхозников и колхозов, досрочно уплативших платежи, добиться массового поступления средств.

Действенную помощь финансовым органам в мобилизации средств обязаны оказать исполкомы и депутаты местных советов, первичные партийные и комсомольские организации, вся общественность района. Добьемся к 15 февраля 60 проц. финансового плана первого квартала, тем самым выполним обязательства, взятые в соревновании в честь XVIII партийной конференции.

## Сегодня — день выборов в Верховный Совет СССР по отдельным округам



Секретарь Горьковского обкома и горкома ВКП(б) тов. **Михаил Иванович Родионов**, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116.



Председатель исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся тов. **Модест Тихонович Третьяков**, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Арзамасскому избирательному округу № 123.



Начальник Областного Управления НКВД — майор государственной безопасности тов. **Владимир Владимирович Губин**, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Семеновскому избирательному округу № 128.



Генерал-майор тов. **Степан Илларионович Еремин**, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Муромскому избирательному округу № 124.

## НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

### РАБОТАЮТ ПО-СТАХАНОВСКИ

Во всех цехах судоремонтного завода «Память Парижской Коммуны» широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Рабочие плотничного цеха взяли на себя обязательство к дню открытия партийной конференции на судах «Феликс Дзержинский» и «Клим Ворошилов», закончить

текущий ремонт на 200 проц. Свои обязательства рабочие закрепляют практическими делами. Бригада мастера тов. Мирасова ежедневно выполняет задание на 200 проц. и выше.

Замечательных успехов добились стахановцы этой бригады т.т. Мирасов, Курганов и другие, выполняя в смену по две нормы.

**А. Солеманов.**

### ИНВЕНТАРЬ И МАШИНЫ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ

Колхозники сельскохозяйственной артели «Верный путь», Лыпинского сельсовета, усиленно готовятся к весеннему севу.

Полеводческие звенья очистили от сорняков 547 центнеров семян яровой пшеницы, ячменя и других зерновых культур.

Члены артели стремятся больше накопить местных удобрений всех видов. Уже заготовлено и вывезено на поля 2.000 возов навоза, 500 тонн торфа, собрано свыше 60 центнеров золы и птичьего помета. Одновременно полеводческие бригады на площади

50 гектаров озимых посевов провели снегозадержание. В колхозе закончены кузнечные работы по ремонту сельскохозяйственного инвентаря и машин.

Зимнее время колхозники используют для повышения своих знаний. Сейчас они в агрокружке изучают передовую агротехнику.

День открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции члены данного колхоза решили ознаменовать полной готовностью к весенне-полевым работам.

**Петрякова.**

### УСИЛЕННО ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Готовясь достойно встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию, члены сельхозартели имени Фрунзе развернули успешную подготовку к весенне-полевым работам. Сейчас заканчивается сортирование семян зерновых культур и ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Особое внимание члены данной артели уделяют заготовке всех видов местных удобрений. На поля вывезено 900 возов навоза, 400 тонн торфа, собрано 26 центнеров золы и птичьего помета. На площади 40 гектаров озимых посевов проведено снегозадержание.

**Тренина.**

## Об обязательной поставке молока государству колхозами

Из постановления Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 23 января 1941 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 января 1941 года «Об обязательной поставке молока государству колхозами» облисполком и бюро обкома ВКП(б) **постановляют:**

1. Ввести в действие установленные облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 17 января 1941 года и утвержденные Экономсоветом при СНК СССР от 21 января 1941 года по районам области следующие среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с одного гектара земельной площади (нашпи, в том числе сады и огороды, дуга и пастбища) закрепленной за колхозами:

### II группа:

Работкинский . . . . . 20

2. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно в размере 80 процентов от норм, установленных настоящим постановлением с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пункте I настоящего постановления, без льгот.

Председатель облисполкома **М. Третьяков.**

3. Установленные для районов нормы поставок молока государству применять, как правило, для всех колхозов района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать, с утверждения уполномоченного Наркомата заготовок по области, отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки молока государству в пределах до 30 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки молока государству в среднем для района.

4. Установить следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы):

	I квартал	II квартал	III квартал	IV квартал
Работкинский . . . . .	20	35	30	15

5. Установить, что впредь до выполнения своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не имеют права производить продажу молока на сторону.

6. Установить базисную жирность молока, сдаваемого государству, для всех районов области 3,9 процента.

Секретарь обкома ВКП(б) **М. Родионов.**



## Лыжный кросс профсоюзов продлен до 30 января

В связи с многочисленными шивл продлить третий Всесоюзный лыжный кросс профсоюзов до 30 января включительно. (ТАСС).

## Награждение работников Центрального научно-исследовательского института авиационного моторостроения им. П. И. Баранова

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи по созданию новых типов вооружения для Красного Воздушного Флота наградил орденами и медалями СССР 55 работников Центрального научно-исследовательского института авиационного моторостроения имени П. И. Баранова.

Орденом Ленина награждены три человека, орденом Трудового Красного Знамени — 7, орденом Красной Звезды — 8, орденом «Знак Почета» — 12, медалью «За трудовую доблесть» — 12 и медалью «За трудовое отличие» — 13 человек. (ТАСС)

## Затишье в англо-германской воздушной войне

Как передает агентство Рейтер, уже четвертую ночь подряд в Лондоне не объявлялась воздушная тревога. 23 января отмечалась слабая активность германской авиации над Англией. Бомбы были сброшены в трех пунктах на восточном побережье.

В ночь на 24 января германские самолеты над Англией не появлялись.

Английская авиация в ночь на 23 января совершила первый за последние пять суток налет на некоторые районы Западной Германии и оккупированной Франции. (ТАСС).

## СОБЫТИЯ В РУМЫНИИ

Односторонняя печать сообщает о резком ухудшении внутриполитического положения в Румынии. 20 января в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации железнодорожников, требовавших отставки румынского премьер-министра генерала Антонеску. Волнения железнодорожников продолжались 21 и 22 января. Железнодорожники захватили ряд общественных зданий и оказали сопротивление высланным против них войскам.

По всей Румынии введено военное положение. Румынское телеграфное агентство передает, что генерал Антонеску обратился 23 января с воззванием к населению Румынии, в котором он заявляет, что,

«несмотря на все усилия, мятежников не удалось призвать в порядок».

В германских кругах сообщают следующие подробности событий в Румынии. Руководитель партии легионеров Хориа Сима предъявил Антонеску ряд требований по вопросу о государственном руководстве. Антонеску отклонил их и со своей стороны потребовал, чтобы Хориа Сима отказался от руководства легионерским движением. Антонеску хотел взять на себя руководство легионерами. На этой почве началась борьба между сторонниками Хориа Сима и Антонеску. Борьба перешла в вооруженные столкновения. (ТАСС).

## Серьезно изучать военное дело

Перестраивая военное обучение членов осовиахиима в соответствии с требованиями Центрального Совета Осоавиахиима, при первичных осовиахимовских организациях нашего района вместо кружков созданы военные группы, команды и отряды, которые занятия проводят по специальной программе. В них готовится 672 «воршиловских стрелка», 510 значкистов ПВХО I и II ступени и др.

Хорошо проводятся занятия в первичной осовиахимовской организации колхоза «Коминтерн», Ляисского сельсовета. Под руководством председателя первичной осовиахимовской организации коммуниста тов. Азюкина здесь готовится 25 «воршиловских стрелков». Военную учебу колхозники полюбили, занятия посещают с большой охотой, регулярно.

В группах ВС и противовоздушной обороны при первичных осовиахимовских организациях артели «Слава» и отделении госбанка занимаются почти все рабочие и служащие.

Но так обстоит далеко не везде. До сих пор ничего не делается по обучению членов осовиахиима при первичных организациях в колхозах им. Ленина (т. Макарычев), «Возрождение» (т. Костров) и др.

Сейчас задача состоит в том, чтобы осовиахимовские организации были при каждом предприятии, учреждении, учебном заведении и колхозе.

В создании осовиахимовских организаций и налаживании их работы большую помощь призваны оказать первичные партийные, комсомольские и профсоюзные организации и сельские советы.

**А. Курепин,**  
председатель райсовета  
Осоавиахиима.

## Повседневно повышать свои знания

Перед советским учителем стоит большая задача — воспитывать подрастающее поколение в коммунистическом духе. Чтобы с этим справиться каждый педагог должен изо дня в день повышать свой политический и культурный уровень, не ограничиваясь имеющимися знаниями, а повседневно их пополнять.

Особенно большую помощь в работе педагога оказывает «Краткий курс истории ВКП(б)». Проведенная теоретическая конференция показала, что многие учителя нашей Выездновской неполной средней школы повышением своего идейно-политического уровня занимаются недостаточно. Педагоги Вольнов, Дорофеева и другие во второй учебной четверти «Краткий курс» не изучали вовсе. Некоторые все еще работают над дооктябрьским периодом, конспектов по истории партии не ведут.

Учителю необходимо регулярно читать художественную литературу, журналы и газеты. Он всегда должен быть в курсе событий международной и внутренней жизни нашей страны, уметь дать ясный ответ на любой воп-

рос, интересующий ученика, колхозника. Многие педагоги нашей школы этим пренебрегают, художественную литературу почти не читают. Так, за вторую учебную четверть 12 учителей прочитали... 17 книг. Разве это порядок! Учительницы Ефремова и Мокеева не прочитали ни одной книги, преподаватель литературы А. Чупрунова прочитала всего одну книгу. Я прочитал пять художественных книг, две — по педагогике, изучил работу Энгельса «Диалектика природы».

Крупным недостатком является и то, что не все учителя учатся заочно. Педагог А. П. Филиппов заочную учебу прекратил, пропустил две заочных сессии тов. Бакланов. Продолжает заочную учебу тов. Дорофеева. Она сдала две дисциплины. Я сдал за учительский институт последнюю дисциплину, осталось пройти государственный экзамен.

Все эти вопросы для нашего коллектива имеют большое значение. Они должны стать центром внимания первичной партийной и профсоюзной организаций и всех учителей. **В. Д. Колесов.**

## Когда будут работать кружки

В сельскохозяйственной артели «Маяк», Малюновского сельсовета, имеется хороший клуб. Однако центром культурно-массовой работы он не является. Заведующий клубом Л. Цыганов кружковую работу не организует, занимается другими делами.

Не раз к Цыганову обращались сама колхозники с тем, чтобы создать при клубе драматический, оборонный и другие кружки, но их требования не находят должного внимания.

Две подписи.

## Клуб всегда на замке

Зимний период колхозники нашей сельскохозяйственной артели «Ударник», стремятся использовать для повышения своих агротехнических знаний. Большую помощь в этом призван оказать име-

ющийся колхозный клуб. Однако последний большей частью бывает закрыт из-за недостаточного оборудования. В клубе давно пришла в негодность печь, на устройство ее правлением выделены средства, но ремонта все же по сей день не произведено.

Подпись.

## О ЖИВОТНЫХ НЕ ЗАБОТЯТСЯ

Правление нашего колхоза «Рассвет», Ляисского сельсовета, во главе с председателем А. И. Хапаевым попрежнему плохо занимается развитием общественного животноводства.

Несмотря на неоднократные замечания колхозников, двор, где помещается молодняк, до сих пор как следует не утеплен, нет потолка. Свиноарник тоже не оборудован, местами нет пола, кормушки для дачи корма отсутствуют. Хуже того, бывает, что животные остаются неокормленными целыми днями. Так было 12 января, корм коням не давали полные сутки. В то же время, по распоряжению Хапаева, на них ездили в лес за осинником для утепления своих дворов.

Н. А.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.

## ВНИМАНИЮ КОЛХОЗОВ

Каждый колхоз имеет возможность организовать у себя ремонт кожаной обуви для колхозников и пошивку сапог. При продаже кожевенного сырья требуйте от развозных агентов и в ларьках «Заготживсырье» лосек юфтовый, хромовый и подошвенный. **Контора заготживсырье.**

## АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

### КТО ТАКИЕ СЕКТАНТЫ?

В дореволюционной России было множество религиозных сект, в которые входили верующие, отколовшиеся от государственной (православной) церкви. Секты эти назывались по-разному: баптисты, молкване, староверы, суботники, скопцы, прыгуны и т. д.

Сектантское движение в царской России находило своих последователей преимущественно среди закабаленных помещиками крестьян. Вступая в секты, они выражали свое недовольство против государственной церкви, открыто поддерживавшей крепостническую самодержавный строй. Вожаки сект — кулаки, купцы и пр. обещали «братьям во Христе» добиться мирным путем от царского правительства свободы совести и всяких других прав. Они убаюкивали сектантов сказками о милостях бога и царя. Темные, забитые люди, чувствуя себя бессильными в борьбе с помещиками и капиталистами, искали утешения, забывая своих обид в различных религиозных верованиях.

Главное, чему учили их в сектах, заключалось в такой «истине»: чем больше обид на земле, тем выше награда на небе. Но так говорит ведь и православная церковь. Вожаки сект, критикуя

попов, на деле проповедывали и проповедуют ту же поповщину, то же религиозное мракобесие, только в иной форме.

Самодержавие вначале преследовало сектантов за подрыв влияния государственной (православной) церкви, но, убедившись в верноподданнических чувствах сектантских вожаков, разрешило ряду сект организацию молитвенных собраний.

В первые годы после Великой Октябрьской социалистической революции, воспользовавшись развалом православной церкви, проповедники баптистов, евангелистов, адвентистов повели настойчивую вербовку в секты. Они сулили всякому, вступающему в секту, денежную и продовольственную помощь от «американских братьев». Шкурникам и дезертирам они обещали хлопотать об освобождении от военной службы. Проповедывая всеобщую любовь и примирение классов, они пытались проникнуть во все слои населения.

Кое-где во главе сектантских организаций стояли опытные шпионы и диверсанты. Это и неудивительно. Ведь сектантские организации издавна возглавлялись эксплоататорами, матерыми врагами трудящихся, такими, как старо-

веры — миллионеры Морозовы, Рябушинские, Бугровы; миллионеры-баптисты Мазаевы; аристократы, принявшие «евангельскую веру», — полковник Пашков, граф Корф, княгиня Гагарина и др. Руководящими проповедниками баптистов были: меньшевик Павлов, эсер Иванов-Клышников и другие им подобные лица, связанные с иностранными разведками.

Под крылышко проповедников и вожаков сект устремлялись все, кто надеялся под видом религиозных организаций собрать контрреволюционные, антисоветские силы. Вожаки некоторых сект участвовали в кулацких заговорах против советской власти, запасались огнестрельным оружием, но были своевременно разоблачены (федоровцы, трясуны, мяславцы).

Наибольшую активность сектантские проповедники проявили в годы сплошной коллективизации и ликвидации кулачества, как класса. Они организовывали убой скота, портили инвентарь, «пророчествовали» о гибели колхозов, о «конце света».

Победа социализма, рост сознания и культуры людей нанесли религии, в том числе и сектантству, сильнейший удар. Многие тысячи верующих, поняв вред религии во всех ее проявлениях, ушли из сект.

Но сектантство кое-где еще сох-